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-PTERODACTYLE -

Paraît la dernière semaine de chaque mois
  Vous pouvez également nous suivre sur  facebook.

https://fr-fr.facebook.com/careb13/
ainsi que sur :

https://www.facebook.com/groups/550391712643729/?ref=share

Bravo champion !

Un grand bravo à notre champion Stéphane qui se classe 2ème au Championnat de France F3A.

juillet - 2022 - 

Le ptérodactyle est un reptile volant de l'ère secondaire . Son nom vient du
Grec ancien Ptéros : Les ailes et de Dactyle : Les doigts. Ce qui veut

dire littéralement : Celui qui a des doigts ailés. Tout comme nous qui avons
les ailes de nos machines au bout de nos doigts. 

Nous sommes donc tous quelque part des Ptérodactyles.

N  36°

https://fr-fr.facebook.com/careb13/
https://www.facebook.com/groups/550391712643729/?ref=share


Salut à vous, amis modélistes.

Un mois de juillet très chaud qui se termine de fort belle manière, avec le résultat impressionnant de
notre camarade Stéphane, puisqu'il termine deuxième du championnat de France en voltige F3A

catégorie internationale.
Vous en saurez plus en pages intérieures. 

Au sommaire ce mois-ci !

• A voir bientôt sur le terrain.
• Vu sur le terrain.
• La page de Claude.
• Haute voltige.
• En bref.
• Rétro-pub.
• Le mot de la fin.

 Bonne lecture !



A voir bientôt sur le terrain.

Vous en avez l'habitude maintenant, c'est donc avec la suite de la construction du PWS 101 de
Philippe que débute ce 36ème numéro.

Notre ami en termine avec l'entoilage.

Le gonflage des jambes de sa toute dernière poupée est terminé !



L'entoilage d'un profil creux est toujours une partie délicate. Mais il semble que Philippe s'en est bien
sorti.

Puis ce sera au tour du fuselage, qui sera préparé avec une couche d'Eze-Kote, ponçage au 400 et
entoilage au tissu de verre de 25g collé à l'Eze-Kote. Pour ceux qui ne connaissent pas (j'en fais
partie), c'est une résine mono-composant à base d'eau, tout comme la résine G4 (ben voyons) !

Pour ceux qui sont intéressés, tous les renseignements sont sur le site ci-dessous.

https://www.weymuller.fr/article/resine_eze_kote_500ml_.html

On vous aura prévenus !

https://www.weymuller.fr/article/resine_eze_kote_500ml_.html


Voilà le travail.

C'est un mini Philippe à l'échelle ¼ qui prend place dans le baquet.

Vous pouvez télécharger ce modèle en pdf à l'adresse ci-dessous.
http://www.retroplane.net/forum/downloads.php?view=detail&df_id=8

et en profiter pour faire un tour sur l'excellent site retroplane. Vous y trouverez plein d'infos
intéressantes.

http://www.retroplane.net/

à suivre...

http://www.retroplane.net/
http://www.retroplane.net/forum/downloads.php?view=detail&df_id=8


Thierry nous prépare un jet aux petits oignons... !

A taaable... !

Et Alain nous présente son chariot automobile avec minuterie réglable.

Il me tarde de voir évoluer la machine !



Vous aurez également l'occasion de voir très bientôt mon micro-baron.

La construction est terminée. Il reste l'entoilage dont je vous parlerai certainement le mois prochain. Le
capot est en impression 3D et les roues sont à changer bien évidemment... !

Pour les puristes, il ne s’agit pas d'un Baron, mais d'un Vicomte !

C'est tout pour les affaires en cours.



Vu sur le terrain.
Nous avons vu :

Edmond et Jean-Luc posant fièrement avec leurs Cap 20 

Tiens bon le cap et tiens bon la barre, hisse et oh !

Laurent, avec un Baron dont il a assemblé lui même le kit.

A l'ancienne... !



Christian nous a fait la démonstration de son Mirage tigré.

Grrrr !

Pierre G. a ressuscité le Duglox de Roger.

Paré au combat !



Et pour terminer, c'est Anthony qui nous envoie une photo des plaines du Nevada, où il y fait voler
son tout nouveau jet. Il s'agit du T-33 de chez Arrows Hobby. Cet appareil est muni d'une turbine de

50mm et vole parfaitement bien, selon les dires du pilote.

 
Pour plus de détails, rendez vous sur :

https://www.arrows-hobby.net/arrows-hobby-t-33-50mm-pnp-rc-airplane.html

Simply amazing... !

C'est sur cette image du nouveau monde que se termine cette rubrique. Une invitation à la rêverie et
aux voyages. (Putain, c'est beau ce que j'écris, on dirait du Patrick Sébastien, j'en reviens pas moi-

même.)

https://www.arrows-hobby.net/arrows-hobby-t-33-50mm-pnp-rc-airplane.html


La page de Claude.

C'est devenu une habitude, Claude nous raconte des anecdotes, des souvenirs, liés au monde de la
voltige.

Ce mois-ci, il nous raconte l'histoire vraie de la construction du :
 Kosmo de Momon.

Le Kosmo 3 est une conception de Benito Bertolani excellent pilote de voltige membre de l'équipe
nationale d'Italie pendant plus de 10 ans.
La conception de cet avion date de 1974.

Le kit "vintage" est à nouveau fabriqué par Mantua Model.
Cette version tout en structure bois (sauf stab en polystyrène coffré) à construire sera équipé d'un

moteur thermique.



Il y a deux versions; une train fixe et une train rentrant. C'est cette dernière version qui a été choisie.

J'aime bien commencer par les ailes. Il faut faite le tri des nervures, les numéroter et enlever les
doublons (celles spécifiques train fixe).

Le montage des ailes est original.
Chaque nervure est percée en deux endroits pour le passage de rondins de bois qui permet un bon
alignement des nervures. Les extrémités des rondins sont serrées de part et d'autres par deux cales

afin d'éviter le vrillage.
L'espace entre chaque nervure est donné par les encoches réalisées dans les bord d'attaque et bord de

fuite.

J'assemble l'ensemble comme indiqué sur les photos de la boite, contrôle si toutes les pièces sont bien
emboîtées et puis collage à la cyano sauf les âmes avec de la Titebond aliphatique

A suivre...



Haute voltige.

Vous l'avez vu en première page, Stéphane, a réussi un exploit. Après seulement quelques semaines
d’entraînement, avec de tous nouveaux équipements dont il ne s'était jamais servis auparavant

(Chinois). Il est : excusez du peu, deuxième derrière celui dont on ne prononce pas le nom,
l'intouchable C.P.L.R.

D'une régularité impressionnante dans les vols, ce n'est que de quelques points qu'il talonne le
champion en titre.

Stéphane fera également partie de l'équipe de France, ce qui lui donnera l'occasion de défendre les
couleurs du C.A.R.E.B. lors des prochains championnats à venir.

Bravo champion ! (à papa aussi !)



En bref.

C'est à l'initiative de Michel et Julien, respectivement fournisseur et installateur, que nous avons
aujourd'hui la chance de posséder un lavabo digne de ce nom.

Situé à l'arrière du local et fixé sur l'abri du groupe électrogène, cet accessoire utile à tous remplace
l'inélégant bidon en ferraille qui n'était pas digne du club. Ce lavabo comblera j'en suis sûr, tous les

inconditionnels du nettoyage.

C'est du propre !



Rétro-pub.

Dernière page du M.R.A. de mai 1959.



Une parmi les nombreuses pages du catalogue 68/69 de la Source des Inventions.



Voilà, c'est fini pour ce mois-ci. Et comme d'habitude le mot de la fin revient à notre ami
Georges !

On n'est pas bien là ?

Merci à vous les Ptérodactyles et à la prochaine…......

                                                                                            

Un merci particulier à ma compagne Françoise qui corrige inexorablement mes fautes d'orthographe !
Un merci également à tous ceux qui ont participé à ce numéro.

Sans oublier bien évidemment de remercier aussi ceux qui le lisent.
Rappel : Les n° du Ptéro sont désormais disponibles en téléchargement sur le site ci-dessous :

https://onedrive.live.com/?authkey=!AObVqklb4AHAVe4&id=18D44B22C3BAD90F!
10838&cid=18D44B22C3BAD90F

                                                    Jean Claude PESCE.

https://onedrive.live.com/?authkey=!AObVqklb4AHAVe4&id=18D44B22C3BAD90F!10838&cid=18D44B22C3BAD90F
https://onedrive.live.com/?authkey=!AObVqklb4AHAVe4&id=18D44B22C3BAD90F!10838&cid=18D44B22C3BAD90F

